

Без перерывов и сбоев

должна действовать региональная программа содействия занятости населения региона

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В соответствии с постановлением Правительства РФ и приказами Министерства здравоохранения и социального развития и Роструда России, напомним министр, регионы должны ежемесячно представлять информацию о реализации своих программ содействия занятости населения. «В этой связи мы считаем целесообразным проводить корректировку региональных программ по мере представления отчетов о 40-процентном авансировании, которое было предоставлено и, соответственно, обосновании перечисления последующих 60 процентов. Одновременно было бы правильно представлять предложения, учитывающие и изменения нормативов, которые введены правительством, и поправки регионов», — сказала Т.А. Голикова. При этом, отметила она, корректировка программ ни в коем случае не должна тормозить финансирование уже начатых мероприятий. Например, людям, задействованным на тех же временных работах, должны выплачивать в срок всё, что положено.

Эффективность реализации региональных программ будет оцениваться по следующим показателям: численность работников, занятость которых удалось сохранить; численность работников, занятость которых удалось повысить за счёт трудоустройства по совместительству на временные или общественные работы; доля работников, принимающих участие в реализации дополнительных мероприятий, от численности работников, находящихся под риском увольнения; уровень заработной платы, который удалось сохранить путём реализации дополнительных мероприятий, и т. д.

Министр акцентировала внимание участников конференции ещё на таком моменте: те региональные программы, которые будут приниматься уже летом этого года, непременно должны захватывать начало 2010 года — мы не должны допустить перерывов и сбоев в реализации целевых программ из-за того, что завершается финансовый год. То есть расслабляться даже летом не придётся.

Впрочем, на это и не стоило рассчитывать. Во всяком случае в нашем регионе. Потому что внимательно слушавший и постоянно что-то поминавший в своём блокноте губернатор области А.П. Козлов по окончании видеоконференции задал нема-

ло прямых и жёстких вопросов руководителям управления занятости населения Орловской области А.И. Шведову.

— Александр Иванович, — повернулся он к А.И. Шведову, — у нас ведь, насколько я знаю, нет программы по трудоустройству выпускников? Что мы с ними будем делать? Сколько из них уйдёт в армию, сколько пойдёт учиться дальше? А чем будут заниматься те, кто не поступит в вуз?

Губернатор поручил управлению занятости населения в течение трёх дней изучить проблему и подготовить специальную программу трудоустройства выпускников вузов, средних специальных учебных учреждений, а также школ.

Поинтересовался губернатор и тем, как в нашем регионе осваиваются выделяемые из федерального бюджета средства на реализацию программ содействия занятости. «Мне кажется, Александр Иванович, что деньги мы не осваиваем — так?»

По информации А.И. Шведова, «у нас есть договоры на 73 миллиона рублей, 12 миллионов мы уже отдали». «Слово «отдали» здесь не подходит — вообще его забудьте», — поправил губернатор. — Отдавать ничего не будем — будем платить за то, что реализация программ приносит на-

шей области и орловцам конкретную пользу».

Самое же главное, подчеркнул губернатор, прозвучало в выступлении министра здравоохранения и соцразвития Татьяны Голиковой. Мы уже на реализацию своей программы получили 209 миллионов рублей — это 40% от полагающейся суммы. Но нам интересно и важно без проблем получить оставшиеся 60% средств. «А для этого нужно показать эффективность работы нашей региональной программы содействия занятости населения области», — заметил А.П. Козлов. — Судя по всему, июнь будет самыми тяжёлыми месяцами. Это и крайний срок всех корректировок».

И наконец, что касается начала 2010 года. Наверняка останутся какие-то деньги от реализации нашей целевой программы содействия занятости населения. Их, по словам Голиковой, не должны забрать обратно в федеральный бюджет — они остаются в области. «И мы при корректировке программ должны учесть их, чтобы в начале года поддержать нуждающихся людей — чтобы первый квартал у нас не «провалился», — подвёл черту острому разговору губернатор.

Николай СОЛОПЕНКО.

МОНИТОРИНГ

Как следует из данных мониторинга, проводимого управлением занятости населения Орловской области, за минувшую неделю количество зарегистрированных безработных увеличилось на 98 человек: по состоянию на 22 мая их 8400. При этом уровень фиксированной безработицы стабилизировался на отметке 2%. Понижение пока незначительное, но оно есть. Сравните: по данным на 1 апреля, этот показатель составлял 2,1%.

Ситуация на рынке труда области

В банке данных службы занятости на 22 мая было 4773 вакансии, из них 2243 — постоянные рабочие места, 2530 — временные работы.

Почти в три раза меньше, чем неделей ранее, потеряли работу — 87 человек против 230. Наиболее серьёзные сокращения прошли в противотуберкулезном санатории «Войновы» — 29 человек, ОПО «Союз Орловщины» — 17, ОГУЗ ООО «Хомутовское» — 16 человек, Орловский завод ОАО «Северсталь-метиз» — 13 человек и, увы, опять в одной из орловских фирм — ЗАО «Жилстрой», расставшейся с десятью работниками.

Значительно — на 2382 человека — сократилась численность работников, находящихся в режиме неполной занятости, их теперь 16545: 1764 человека — в вынужденных простоях, 13674 — на сокращённой рабочей неделе, 1107 — в незапланированных отпусках по инициативе администрации.

За прошедшую неделю о предстоящих сокращениях предупреждены 199 человек.

В рамках программы содействия занятости населения Орловской области на 2008 — 2010 годы с начала т.г. трудоустроено 3867 человек, в том числе за прошедшую неделю — 367 (из них 193 — безработных). На профессиональное обучение с начала года направлено 1525 безработных, в том числе за прошедшую неделю — 56, завершили обучение 486 человек. В общественных работах с начала года по этой программе было занято 917 человек.

В другой программе — дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряжённости на рынке труда Орловской области на 2009 год, приняли участие 7129 человек. Интересно проследить, как идёт работа по конкретным направлениям. Так, в программе опережающего профессионального обучения работников, находящихся под риском увольнения, участвовали 66 работников 13 предприятий, в том числе за прошедшую неделю к обучению приступили семь человек. Девять человек, завершивших обучение, трудоустроены по новой профессии на своих (!)

предприятиях. Во временных работах для работников предприятий, находящихся под риском увольнения, участвовали 5308 человек на 77 предприятиях г. Орла и 12 районов области; за прошедшую неделю к таким работам приступило 140 человек. На выплату заработной платы работникам, занятым на временных работах, органы службы занятости перечислили 52 предприятиям 5882,8 тыс. рублей. На общественных работах с начала года было занято 1678 безработных (кроме того, по Программе занятости населения Орловской области на 2008 — 2010 гг. — 917 человек), в том числе 59 человек, относящихся к категории испытывающих трудности в поиске работы. По состоянию на 22 мая в общественных работах участвует 1531 человек. На минувшей неделе к общественным работам приступило 187 человек. На заработную плату участникам общественных работ с начала года перечислено 1849,5 тыс. рублей. Стажировку выпускников профессиональных учебных заведений в целях приобретения опыта работы проходят 17 человек на девяти предприятиях, за прошедшую неделю к ней приступили три человека. С начала года четырем предприятиям на выплату заработной платы проходящим стажировку выпускникам перечислено 35,2 тыс. рублей. И наконец — развитие малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан: предпринимательскую деятельность зарегистрировали 60 безработных в 16 районах области, в том числе трое — за прошедшую неделю. На организацию предпринимательской деятельности безработным гражданам из средств федерального бюджета в виде субсидий и финансовой помощи органами службы занятости с начала года выплачено 898,6 тыс. рублей.

В связи с нарастанием кризисных явлений в экономике региона в 2009 году в Орловской области сокращена квота на иностранную рабочую силу на 1395 человек (22%). — она составляет 5070 разрозненных. В первом квартале 10,7 г. на территории нашей области трудился 581 иностранец.

Подготовил С. НИКОЛАЕВ.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Как открыть своё дело?

В условиях кризиса на развитие малого предпринимательства возлагаются большие надежды. Пока неповоротливый крупный бизнес пробуксовывает, бизнес-неволя поставяет на рынок труда рабочие руки, малый, как более мобильный, даёт людям рабочие места.

ДВА БИЗНЕС-ПЛАНА СЕМЬИ КВАСОВЫХ

Недавно, например, благодаря господдержке, сумела начать свое дело трудолюбивая семья Квасовых из деревни Новоселово Орловского района...

Это большая дружная семья. Отец Игорь Сергеевич, мать Татьяна Федоровна, два сына Илья и Даниил, невестка Людмила и внук Елизар. И домашнее хозяйство у них одно на всех — земельный участок в два гектара, трактор, сарай с сельхозинвентарем, куры, козы, корова с теленком.

— До переезда в Орловский район из Урицкого, где раньше жили, мы пробовали обосноваться в Орле, — объясняет хозяйка. — Но оказалось, что к этому мы не готовы: не привыкли пить разбавленное мо-

локо, дышать загазованным воздухом и каждую секунду ощущать, что соседи, жидкие люди, все время находятся рядом — за стеной, над головой, под ногами... Мы были, как птицы в клетке. А здесь хорошо. Простор, воздух. И молоко от своей коровки, вкусное, жирное. Мы его продаем в Орле. У нас есть там свои точки сбыта, свои клиенты.

Квасовы — природные сельхозпредприниматели. У них богатый опыт работы на фермах Урицкого и Орловского районов. Помимо того, образование соответствующее: Игорь Сергеевич и Татьяна Федоровна — зоотехники, Илья — ветврач. Мысль о собственной ферме зрела в этой семье давно.

До увольнения из КФХ «Проскурин» Квасовы получали приличную зарплату — порядка пятнадцати тысяч рублей каждый. Так что они стали на учет в центр занятости Орловского района с богатой «копилкой»: им были положены пособия по самой высокой планке — 4900 рублей. Соответственно и субсидия на открытие фермы светила самая высокая — почти шестьдесят тысяч рублей. Поразмыслив, что этих де-

нег хватит не на много, ну, разве что полторы коровы купить (или же пару коз да косылку, которая стоит около сорока тыс. руб.), решили открыть не одно, а два индивидуальных предпринимательских дела.

Бизнес-планы по разведению овец и коз подготовили Квасовы-родители, по разведению крупного рогатого скота — Квасовы-молодоженцы: Илья и Людмила, вот-вот ожидавшие тогда рождения Елизара.

Так в их руках оказалось почти сто двадцать тысяч рублей. — Эти деньги нас очень выручили, — говорит Илья Квасов. — Если дело хорошо пойдет, будем возводить дополнительные постройки для содержания скота и техники. Если поголовье скота у нас приумножится, понадобятся и дополнительные рабочие руки.

Временные рабочие места хозяйка планирует открыть и во время сеноскоза, потому что управится со всем хозяйством своих рук не хватит.

«ЛАНЬ» ОТ СВЕТЛАНЫ

В деревне Большая Каменка Мценского района одна из местных

жительниц, бывшая безработная Светлана Габиева открыла кооперативное общество «Лана», предоставив людям рабочие места.

— Создать рабочие места в деревне! Это сейчас, во время кризиса, когда сельским жителям трудно устроиться практически нигде, очень важно, — сказала начальница экономического отдела районной администрации Л.Н. Федорина. — Открытие «Ланы», специализирующейся на ремонте и пошиве одежды, можно расценивать как начало кооперативного движения в районе. В перспективе у нас создание еще нескольких кооперативов.

По словам главы администрации Спасско-Луговинского сельского поселения М.В. Болбоковой, планируется расширение и самой «Ланы». Здесь будут со временем предлагаться парикмахерские услуги, а также — по ремонту бытовой техники. Пока же «Лана» — исключительно швейное предприятие. И в нем имеется пять рабочих мест.

Директор «Ланы» Светлана Габиева имеет профессиональное образование портнихи и закройщицы. Она работала на орловских и мос-

ковских предприятиях, выполняла частные заказы.

— Я занимаюсь делом, для которого, похоже, родилась на свет, — говорит Светлана. — О предпринимательстве же, честно говоря, не мечтала до тех пор, пока не встала на учет в центр занятости Мценского района. Федеральная субсидия у меня маленькая — десять тысяч рублей и небольшим. Но кроме нее от центра занятости я получила большую помощь в оформлении документов. А купить оборудование, провести свет, сделать ремонт мне помогла местная администрация.

По статистике областной службы занятости, с момента старта областной программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда в 2009 году (т.е. с марта), на Орловщине открыли свое дело 60 бывших безработных. Они планируют создать порядка 20 дополнительных рабочих мест. В качестве субсидий им было выделено около 1 млн. рублей. В ближайшее время будет выплачено еще 500 тыс. руб.

Ольга КАБОЧКИНА.

КРЕСТЬЯНСКОЕ ПОДВОРЬЕ

Забота мнимая и настоящая

По наличию крупного рогатого скота и количеству производимого молока и мяса сельскохозяйственные предприятия одного из крупнейших в области Покровского района (напоминаем, арендуемые около ста тысяч гектаров пахотных земель) вступают проиграла частному сектору. Не имеющему, кстати, ни мощных тракторов и современных комбайнов, ни тысячегектарных полей, ни оборудованных ферм-комплексов. Из 9303 тонны молока, произведенного на территории района в прошлом году, на долю сельхозорганизаций пришлось только 1553 тонны, или примерно шестая часть общего объема. В семь раз меньше, чем частники, произвел «общественный сектор» района мяса. В нынешнем году из-за дальнейшего сокращения поголовья в ЖК «Федоровский» этот разрыв увеличивается еще больше.

Казалось бы, если фактически уничтожено животноводство на крупных сельхозпредприятиях, то хотя бы частному сектору в помощи этой отрасли надо помогать. Ведь на территории района проживают 16,7 тыс. человек (только в райцентре их 5,5 тысячи), действуют больницы и школы, колледж и детсады, и всех надо обеспечивать продовольствием, в том числе и мясом. Но для этого необходимо иметь развитую систему заготовок сельхозпродукции у населения, ее реализации, однако и в этом деле в Покровском районе почти полная капитуляция перед частным перекрутчиком.

Когда-то при местном райпотребкоопсе, как и везде, работала заготконтора — единственный официальный заготовитель всех излишков сельхозпродукции у населения. С развалом плановой экономики здесь не смогли перестроиться на рыночный лад, и «общественную» контору прикрыли, зато, как грибы, стали расти ряды индивидуальных заготовителей, в первую очередь мяса. То, что оказалось невыгодным райпо, давало и сейчас дает неплохой навар частным перекрутчикам. Право закупки сельскохозяйственной продукции по-прежнему имеется и у наследника

райпо — производственного торгового-закупочного потребительского кооператива «Покровчанка». Однако за 4 месяца текущего года на вес 57 имеющихся здесь торговых точек закуплено всего... 3,7 тонны мяса, при объеме его производства в частном секторе в количестве около одной тысячи тонн. То есть потребкооператоры района осилили закупить только 0,37 процента объема «частного» мяса. Не случайно на весь район имеется только один магазин, торгующий мясом, и то с весьма скудным ассортиментом. В день, когда мы побывали в Покровском, в «Кулиарии» торговали лишь свиной «на кости». Покупатели жаловались, что и здесь мясо не всегда бывает, поэтому, чтобы наверняка его купить, порой проще съездить в областную центр.

А что же рынок, подумает знающий жизнь районов читатель, там-то уж мяса, наверное, хватает. Предположили это и мы, когда заехали на покровский рынок, тем более в базарный день. За массивными воротами виднелась пустая асфальтированная площадка с редкими палатками, торгующими различными вещами. Из всей сельхозпродукции — только коробки с луком-севком, привезенные каким-то предпринимателем. Не встретили

мы здесь ни одного человека с продукцией, выращенной на частном подворье или в крестьянском хозяйстве. Да и где его торговать — на весь базар ни одного оборудованного торгового места, даже примитивных прилавков нет.

— Где же и на чем крестьянам мясом-мясом торговать? — спрашиваю ответственного за этот участок работы первого заместителя главы райадминистрации А.А. Прасолова.

— Что с собой принесут или привезут, на том и торгуют, — не скрывая правды, отвечает он. Насколько же это удобно для продавцов и покупателей, да и то, как такая «торговля» отвечает действующим санитарно-эпидемиологическим нормам, видимо, совершенно не волнует руководство района.

В ходе дальнейших бесед с рядовыми жителями Покровского района нам неоднократно высказывались жалобы на необорудованность местного рынка.

— Как там мясом или, к примеру, вторгом торговать, если не на что выложить товар, да и находится он будет под открытым небом, под дождем и пылью. Вот и торгуют дома или где придется, — говорили покровчане о давно назревшей проблеме. — На рынке только спекулянтам на машинах хоро-

шо. Короче, «барахолка» у нас, а не базар.

Так что ни мяса, ни молочной продукции местного, крестьянского производства на покровском рынке мы так и не нашли.

Что же сами владельцы ЛПХ? Животноводство они, конечно, пока бросать не собираются, однако без поддержки в решении главной проблемы — обеспечении надежного сбыта продукции — многие уже подумывают о том, чтобы сократить поголовье. Так, только за минувший год число коров в частном секторе уменьшилось более чем на 260 голов. Кстати, закупки молока в районе занимают только частники.

Еще недавно у владельцев личных подсобных хозяйств на строительство было оптимистичнее. На льготные кредиты (общей суммой 11,3 миллиона рублей) приобретался скот, расширялись помещения для животных, но отсутствие надежного рынка сбыта для производимой продукции приостановило этот процесс.

В ПТЗПО «Покровчанка» успешно работают с частниками только по закупкам куриного яйца, в минувшем году заготовили и немало картофеля.

В этот же день нам довелось побывать в значительном меньшем по размерам и количеству проживаю-

на каждую корову — по одной-две тонны сена бесплатно с доставкой на подворье, соломы — по потребности.

А теперь о самом главном — о том, как решается проблема сбыта произведенной сельхозпродукции. Созданный при Малоархангельском райпо сельхозхозяйственный заготовительный кооператив закупил с начала года уже 114 тонн мяса (112 процентов к уровню 4 месяцев 2008 года). Превышают прошлгодние показатели и объемы закупленных кооперативом молока, яиц, зерна, овощей, картофеля. При этом общий заготовительный оборот составил 17 миллионов 226 тысяч рублей — с ростом на 4 миллиона 166 тысяч рублей.

При райпо только на закупку в пределах района продукции работает собственный колбасный цех, качественная и экологически чистая продукция которого не залеживается на местных прилавках. Отсюда и большие объемы мяса, закупаемого у населения, чему, безусловно, рады все владельцы ЛПХ. В райцентре свежее мясо можно приобрести не только в магазине райпо, но и на рынке.

О малоархангельской «ярмарочной площади», как официально называется местный рынок, особый разговор. Буквально на днях здесь состоялась открытая ярмарка, ради ее владельцев ЛПХ. В райцентре свежее мясо можно приобрести не только в магазине райпо, но и на рынке.

О малоархангельской «ярмарочной площади», как официально называется местный рынок, особый разговор. Буквально на днях здесь состоялась открытая ярмарка, ради ее владельцев ЛПХ. В райцентре свежее мясо можно приобрести не только в магазине райпо, но и на рынке.

О малоархангельской «ярмарочной площади», как официально называется местный рынок, особый разговор. Буквально на днях здесь состоялась открытая ярмарка, ради ее владельцев ЛПХ. В райцентре свежее мясо можно приобрести не только в магазине райпо, но и на рынке.

рок, с большой теплотой говорят о воплотившем этот замечательный проект в жизнь руководителе местного райпо Антонине Ивановне Писаревой, ветеране потребкооперации.

Два района, два отношения к развитию сельскохозяйственного производства, к работающим в нем людям да и ко всему проживающему населению. Одно отношение творческое, ответственное, направленное на всестороннюю поддержку сельхозпроизводителей любого уровня, и второе — самоотстраненность от конкретных дел: моя хата с краю — ничего не знаю. Чем же народ кормить станет, господа покровские управленцы, если за развалом животноводства в общественном секторе такая же участь не минует и сельские подворья?

ЮРИЙ СЕМЕНОВ.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.
На снимке: так выглядит сегодня покровский рынок.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Уважаемые акционеры!
Открытое акционерное общество «Орловская бытовая компания» (ОАО «Орелэнергосбыт») сообщает о проведении годового общего собрания акционеров в форме собрания (совместного присутствия) со следующей повесткой дня:

1. Об утверждении годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках общества, а также о распределении прибыли (в том числе о выплате дивидендов) и убытков общества по результатам 2008 финансового года.
 2. Об избрании членов совета директоров общества.
 3. Об избрании членов ревизионной комиссии общества.
 4. Об утверждении аудиторского отчета.
- Дата проведения:** 30 июня 2009 года.
Время проведения: 15.30.
Время начала регистрации: 15.00.
Место проведения: г. Орел, пл. Мира, д. 4, гостиница «Орел», 4-й этаж, конференц-зал.
Почтовый адрес, по которым могут быть направлены заполненные бюллетени для голосования: — 302030, г. Орел, ул. Пушкина, дом 54, кабинет 206, ОАО «Орелэнергосбыт»; — 105082, г. Москва, ул. Большая Почтовая, дом 34, строение 8; — на веб-сайте ОАО «Орелэнергосбыт» в сети Интернет: www.orel-esc.ru.
При определении кворума и подведении итогов голосования учитываются голоса, представленные бюллетенями для голосования, полученными не позднее **28 июня 2009 года.**
С информацией (материалами), предоставляемой при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров ОАО «Орелэнергосбыт», лица, имеющие право на участие в общем собрании акционеров, могут ознакомиться с **9 июня 2009 года по 30 июня 2009 года,** за исключением выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00, по следующим адресам: — ОАО «Орелэнергосбыт», 302030, г. Орел, ул. Пушкина, дом 54, 2-й этаж, каб. 206; — ОАО «ЦМД», 105082, г. Москва, ул. Большая Почтовая, дом 34, строение 8; — на веб-сайте ОАО «Орелэнергосбыт» в сети Интернет: www.orel-esc.ru.
Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров ОАО «Орелэнергосбыт», составлен по состоянию на 18 мая 2009 года.
Телефон для справок (4862) 54-11-63
Совет директоров ОАО «Орелэнергосбыт».